Regole adottate dal Gestore dei Servizi Elettrici— GSE Spa per la disciplina del trasferimento
dei diritti Cip6 assegnati per I’anno 2007 tra I’ Acquirente Unico Spa e il mercato libero, nel
caso di passaggio dei clienti finali dal mercato vincolato al mercato libero (articolo 3, comma 6
del decreto del Ministro dello sviluppo economico del 14 dicembre 2006).

Premessa.

Il Gestore dei Servizi Elettrici — GSE Spa (di seguito GSE) ha indicato in 5.400 MW la capacita
produttiva relativa all’ energia elettrica d cui al’articolo 3, comma 12 del decreto legidativo n.
79/99 assegnabile per I’anno 2007.

Ai sens dell’articolo 2, comma 3 del decreto del Ministro dello sviluppo economico del 14
dicembre 2006 (di seguito DM 14 dicembre 2006) la capacita produttiva assegnabile per |’anno
2007 e stata destinata per una quota pari a 35% all’ Acquirente Unico per la fornituraa clienti del
mercato vincolato (1.890 MW) e per una quota pari a 6% ai clienti del mercato libero (3.510
MW).

Nel mese di dicembre 2006 il GSE ha espletato la procedura per I’ assegnazione provvisoria dei
3.510 MW destinati al mercato libero ai divers soggetti richiedenti in funzione del rispettivo
consumo medio annuo di energia elettrica determinato secondo le moddita previste dalla
deliberaziorne AEEG n. 248/05.

L’'articolo 3, comma 6 dedd DM 14 dicembre 2006 prevede che il GSE adotti le regole per il
trasferimento dei diritti assegnati tra il mercato libero e I’ Acquirente Unico, secondo modalita
analoghe a quelle in vigore per I’anno 2006, nel caso di passaggio dei clienti finali dal mercato
vincolato a mercato libero, e le trasmetta a Ministero dello sviluppo economico.

Procedura per il trasferimento dei diritti Cip6 tra il mercato vincolato e il mercato libero per I’anno
2007.

Considerati i tempi tecnici per laricezione e |’ aggregazione delle informazioni rese disponibili dalle
imprese distributrici circa |’evoluzione della potenza media annuale complessiva del mercato
vincolato rispetto a valore risultante alla data del 1° gennaio 2007, il GSE provvede ad aggiornare
laripartizione dei diritti Cip6 tra mercato libero e mercato vincolato all’inizio di ciascun bimestre (e
quindi con effetti a partire dal 1° marzo, dal 1° maggio, da 1° luglio, dal 1° settembre e da 1°
novembre).

Ai fini dell’effettuazione del trasferimento dei diritti Cip6 tra mercato vincolato e mercato libero
avente efficacia dal 1° marzo 2007, le imprese distributrici devono comunicare a GSE, ciascuna
per la propria area di competenza e per ciascun utente del dispacciamento assegnatario di diritti
Cip6, le seguenti informazioni:

Pwmii (1.1.2007) = potenza media complessiva alla data del 1.1.2007 per ['utente del
dispacciamento i-esimo del mercato libero;
Pwmi (1.3.2007) = potenza media complessiva alla data del 1.3.2007 per |'utente del

dispacciamento i-esimo del mercato libero.

Sulla base delle informazioni rese disponibili dalle imprese distributrici il GSE provvede a
determinare il numero di MW da trasferire dal mercato vincolato a libero effettuando il seguente

calcolo:
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I = utente del dispacciamento i-esimo assegnatario di diritti Cip6 per I’anno 2007
Pror(2005) = potenza media complessiva del sistema elettrico calcolata con riferimento ai consumi
del 2005

e arrotondando il risultato al MW superiore o inferiore con criterio commerciale. 1| GSE procede
quindi ad aggiornare I’'ammontare dei diritti Cip6 destinato a mercato vincolato per il bimestre
marzo - aprile:

diritti Cip6 MV (marzo - aprile) = 1.890 - dirittitras(1.3.2007)

e, di conseguenza, I’'ammontare dei diritti Cip6 per il mercato libero per lo stesso periodo:

diritti Cip6 ML (marzo - aprile) = 5.400- diritti Cip6 MV (marzo - aprile)

La variazione del numero dei diritti Cip6 destinato al mercato libero per il periodo marzo — aprile
viene quindi ripartita tra i diversi soggetti assegnatari in modo proporzionale con il seguente

criterio:
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dove Qass € la quantita di diritti Cip6 assegnati all’ operatore Fesimo in esito ala procedura di
assegnazione per |’anno 2007,

Ai fini dellaripartizione trai diversi soggetti assegnatari del numero di diritti da trasferire, la parte
decimale del risultato delle formule sopra indicate, viene gestita con lo stesso criterio utilizzato per
la procedura di assegnazione annuale. Le parti decimali associate a ciascun assegnatario, prese in
valore assoluto, vengono ordinate in senso decrescente e i attribuisce a ciascuna di esse 1 MW fino
aconcorrenza del numero di diritti residui datrasferire.

Una volta determinato il numero di diritti Cip6 spettanti, per il periodo marzo - aprile,
rispettivamente all’ Acquirente Unico e ai soggetti assegnatari del mercato libero, il GSE provvede a
comunicare agli stessi soggetti il numero di diritti Cip6 aggiornato e ad effettuare le eventuali
operazioni di conguaglio per le partite economiche correlate.

La procedura sopra individuata per il trasferimento dei diritti Cip6 dal mercato vincolato a mercato
libero viene quindi ripetuta dal GSE con le stesse modalita nel secondo mese di ciascun bimestre
per determinare il numero di diritti Cip6 spettanti al mercato libero e a mercato vincolato per il
bimestre stesso.

Ai fini dell’ effettuazione del trasferimento del diritti Cip6 tra mercato vincolato e mercato libero
relativo a ciascun bimestre le imprese distributrici devono comunicare a GSE entro il 5° giorno
calendariale del secondo mese di ciascun bimestre, ciascuna per la propria area di competenza, la
potenza media afferente a ciascun utente del dispacciamento assegnatario di diritti Cip6 riferita al
1° giorno del primo mese del bimestre considerato.



A titolo di esempio per il bimestre maggio — giugno sulla base delle informazioni rese disponibili
dalle imprese distributrici entro il 5 giugno 2007 il GSE provvede a determinare il numero di MW
datrasferire dal mercato libero al vincolato o viceversa effettuando il seguente calcolo:
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e arrotondando il risultato al MW superiore o inferiore con criterio commerciale. || GSE procede
quindi ad aggiornare I’ammontare dei diritti Cip6 destinato a mercato vincolato per il bimestre
maggio - giugno:

diritti Cip6é MV (maggio - giugno) = diritti Cip6 MV (marzo-aprile) - dirittirras(1.5.2007)

e, di conseguenza, I’ammontare dei diritti Cip6 per il mercato libero per 1o stesso periodo:

diritti Cip6é ML (maggio - giugno) = 5.400- diritti Cip6 MV (maggio - giugno)

La variazione, in incremento o in diminuzione, del numero del diritti Cip6 destinato a mercato

libero per il periodo maggio — giugno viene quindi ripartitatrai diversi soggetti assegnatari in modo
proporzionale con il seguente criterio:
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